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ПОЗВОЛЬТЕ МНЕ ПОПРИВЕТСТВОВАТЬ ВАС НА ЯЗЫКЕ МОЕЙ РОДНОЙ ЯКУТИИ:

                                     П  Р  И  В  Е Т  С  Т  В  И  Е

МЕНЯ ЗОВУТ АЛЕКСАНДРА ГРИГОРЬЕВА, Я - НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК УНИВЕРСИТЕТА ТОРОНТО В ОБЛАСТИ АНТРОПОЛОГИИ И НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ. 

ПРЕЖДЕ ВСЕГО Я ХОЧУ ПОБЛАГОДАРИТЬ ГЛАВНОГО СЕКРЕТАРЯ  И ОРГАНИЗАТОРА ЭТОГО ФОРУМА ЭЛСЕ СТАМАТАПОЛУ, С КОТОРОЙ МЫ ВСТРЕЛИСЬ ЕЩЕ 8 ЛЕТ НАЗАД В ВИРДЖИНИИ БИЧ НА КОНФЕРЕНЦИИ «МУДРОСТЬ И ЦЕЛИТЕЛЬСТВО МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ».  Я БЛАГОДАРНА ЕЙ  ЗА ЕЕ УСИЛИЯ ПО ПОДДЕРЖКЕ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ МИРА И В ЧАСТНОСТИ МОЕГО РОДНОГО ЯКУТСКОГО НАРОДА. 

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ЧАСТЬ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ ОКАЗАЛИСЬ НА ГРАНИ ЭТНИЧЕСКОЙ КАТАСТРОФЫ.  В ОСОБО БЕДСТВЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ ОКАЗАЛИСЬ ЮКАГИРЫ – ПОСЛЕДНИЕ ОСТАТКИ ДРЕВНЕГО НАСЕЛЕНИЯ СЕВЕРОВОСТОКА АЗИИ - ПРОЖИВАЮЩИЕ НЫНЕ НА ТЕРРИТОРИИ ЯКУТИИ.  ИХ ОСТАЛОСЬ ВСЕГО ОДНА ТЫСЯЧА ДЕВЯНОСТО СЕМЬ ЧЕЛОВЕК И ОНИ ПОСТЕПЕННО ВЫМИРАЮТ.  ПО ИРОНИИ СУДЬБЫ, ИМЯ ЮКАГИРОВ СТАЛО ИЗВЕСТНЫМ МИРУ В СВЯЗИ С ДРУГОЙ ВЫМЕРШЕЙ ОСОБЬЮ.  НА МЕСТЕ ДРЕВНЕГО ПОСЕЛЕНИЯ ЮКАГИРОВ ОБНАРУЖИЛИ МАМОНТА, КОТОРОГО  ТАК  И НАЗВАЛИ – ЮКАГИРСКИЙ МАМОНТ.  ЕГО ПОСЛАЛИ НА ВЫСТАВКУ ЭКСПО 2005 В ЯПОНСКОМ ГОРОДЕ НАГОЯ В КАЧЕСТВЕ ЭКСПОНАТА.  ЮКАГИРСКИЙ МАМОНТ ПРИВЛЕК БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ НАУЧНОГО МИРА.  В ДВЕ ТЫСЯЧИ ЧЕТВЕРТОМ ГОДУ  В ЯКУТСКЕ ПРОВОДИЛАСЬ МЕЖДУ-НАРОДНАЯ ОЛИМПИАДА «ДЕТИ АЗИИ», КОТОРЫЕ СВОИМ СИМВОЛОМ ТОЖЕ ИЗБРАЛИ ЮКАГИРСКОГО МАМОНТЕНКА.   А ВОТ О САМИХ ЮКАГИРАХ, ЛЮДЯХ, НА ЧЬЕЙ ЗЕМЛЕ НАШЛИ ЭТОГО МАМОНТА И КОТОРЫХ ВОЗМОЖНО ОЖИДАЕТ ТАКАЯ ЖЕ ПЕЧАЛЬНАЯ УЧАСТЬ, НИКТО НЕ ВСПОМИНАЕТ. 

ПОЭТОМУ Я ПРИЗЫВАЮ УЧАСТНИКОВ ДАННОГО ФОРУМА ПРОЯВИТЬ ОЗАБОЧЕННОСТЬ СУДЬБОЮ ЭТОГО ВЫМИРАЮЩЕГО НАРОДА И ПРИНЯТЬ НЕОТЛОЖНЫЕ И КОНКРЕТНЫЕ МЕРЫ ПО ЕГО СПАСЕНИЮ. 

НАРОДНОСТЬ ЮКАГИРОВ ПРОЖИВАЕТ В ЗАПРОЛЯРНОЙ ЧАСТИ ЯКУТИИ, В САМЫХ СУРОВЫХ КЛИМАТИЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ.  МОРОЗЫ ДОСТИГАЮТ -60 ГРАДУСОВ ПО ЦЕЛЬСИЮ.  ТРАДИЦИОННОЙ ДИЕТОЙ НАСЕЛЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ МЯСО ОЛЕНЕЙ.  ОДНАКО В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ, В РЕЗУЛЬТАТЕ ТЯЖКИХ НАВОДНЕНИЙ И НАПАДЕНИЯ ВОЛКОВ, ДОБЫЧА ОЛЕНИНЫ РЕЗКО СОКРАТИЛАСЬ, ЧТО ПРИВЕЛО К ОБЕДНЕНИЮ ПИЩЕВОГО РАЦИОНА ЮКАГИРСКОГО НАСЕЛЕНИЯ. ПО СТАТИСТИКЕ, ПРИВОДИМОЙ В НАУЧНОМ СБОРНИКЕ ИНСТИТУТА ПРОБЛЕМ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ СЕВЕРА, РОЖДАЕМОСТЬ СРЕДИ ЮКАГИР В ПЕРИОД С 1985 ПО 1995 ГГ.  УПАЛА НА 42%, А СМЕРТНОСТЬ В ЭТОТ ЖЕ ПЕРИОД ВОЗРОСЛА В ДВА-ТРИ РАЗА.  ОСНОВНЫМИ ПРИЧИНЫМИ ТАКОЙ ВЫСОКОЙ СМЕРТНОСТИ ЯВЛЯЮТСЯ КРАЙНЯЯ НИЩЕТА,  ОТСУТСТВИЕ ТРАДИЦИОННЫХ ЗАНЯТИЙ У МУЖЧИН, СИЛЬНО РАЗВИТЫЙ СРЕДИ ВЗРОСЛЫХ И МОЛОДЕЖИ АЛКОГОЛИЗМ И ИСТЕКАЮЩИЕ ИЗ НЕГО ГИБЕЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ – САМОУБИЙСТВА, УБИЙСТВА И ПРОЧ,  

ПОЛОЖЕНИЕ ЮКАГИРСКОЙ ЖЕНЩИНЫ ОСОБЕННО БЕДСТВЕННО.  МУЖЧИНЫ – ОХОТНИКИ И ДОБЫТЧИКИ, ЛИШЕННЫЕ  СВОИХ ЗАНЯТИЙ, ОХВАЧЕНЫ ДЕПРЕССИЕЙ И ПЬЮТ.  СЕМЬИ РАЗВАЛИВАЮТСЯ И ЖЕНЩИНЫ ОСТАЮТСЯ БЕЗ КОРМИЛЬЦЕВ.  РЕЗКО ВОЗРОСЛО ЧИСЛО МАТЕРЕЙ-ОДИНОЧЕК.   УХУДШЕНИЕ СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ И САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКИХ УСЛОВИЙ В СОЧЕТАНИИ С РЕЗКИМ ПАДЕНИЕМ УРОВНЯ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ЕЩЕ БОЛЕЕ СПОСОБСТВУЮТ РОСТУ ЗАБОЛЕВАНИЙ И СМЕРТНОСТИ СРЕДИ ДЕТЕЙ И ЖЕНЩИН.   УСИЛИЛАСЬ АССИМИЛЯЦИЯ ЮКАГИРОВ В ДРУГИЕ НАРОДНОСТИ.  ПО СЛОВАМ НАУЧНОЙ СОТРУДНИЦЫ ИНСТИТУТА ЦИТОЛОГИИ И ГЕНЕТИКИ ГОРОДА  НОВОСИБИРСКА, «ПРОГНОЗИРУЕТСЯ РАСТВОРЕНИЕ И УТЕРЯ ЧЕРЕЗ ОДНО-ДВА ПОКОЛЕНИЯ ЮКАГИРСКОГО ГЕНОФОНДА». 

ОДНИМ СЛОВОМ, НАРОДУ ГРОЗИТ ПОЛНОЕ ИСЧЕЗНОВЕНИЕ.  А ВМЕСТЕ С НАРОДОМ ИСЧЕЗАЕТ УНИКАЛЬНАЯ И НЕПОВТОРИМАЯ КУЛЬТУРА, ДРЕВНЕЕ ЗНАНИЕ И ЦЕЛИТЕЛЬСТВО. 

У МЕНЯ, КАК У УЧЕНОГО АНТРОПОЛОГА, ЖЕНЩИНЫ И МАТЕРИ СЕРДЦЕ ИСПОЛНЕНО БОЛИ ЗА ЭТОТ НАРОД. 

СЕСТРЫ И БРАТЬЯ! ПОМОГИТЕ СПАСТИ ДРЕВНИЙ НАРОД ЮКАГИРОВ. 
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